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 •     SLOVO STAROSTY   •  

Vážení a milí spoluobčané, vážení a milí chalupáři, dovolte mi opět po delší době předat pár informací o 

událostech, které se v naší obci udály. Jak jste si určitě všimli, dokončila se podařená rekonstrukce budovy 

bývalé školy. Přes zimu se podařilo opravit vnitřní prostory hospody, kde se kompletně udělaly vnitřní omítky, 

elektroinstalace, topení a oprava podlah. Vnitřní vybavení jsme zatím z finančních důvodů nepořizovali. V 

nynější době jsou dva zájemci o pronájem této hospody. Pokud vše půjde jak má, od podzimu by mohla opět 

otevřít a fungovat hospoda. Další velkou akci, na kterou jsem podal žádost k dotaci na MAS Podještědí, je 

úprava prostoru křižovatky před hasičskou zbrojnicí. Pokud na tuto akci dostaneme dotaci, cca 2mil.kč, 

realizace by měla začít v červnu příštího roku. Ve spolupráci s pozemkovým fondem, který bude akce platit, 

se bude možná ještě v letošním roce realizovat cesta pod železničním přejezdem vlevo k lesu, na kterou je už 

vydáno i stavební povolení. Druhou cestou která by se měla realizovat a to buď ještě letos, nebo příští rok na 

jaře, je cesta do horní části obce ze silnice od Jítravy. Též se pracuje na změně územního plánu obce. Z důvodu 

pandemii COVID 19 se tyto práce protahují, ale hotovo by mohlo být též na jaře příštího roku.  

Množí se dotazy jaká je spojitost mezi Sborem dobrovolných hasičů a výjezdovou jednotkou obce. Pokusím se vysvětlit. 

Výjezdová jednotka obce dobrovolných hasičů (JSDH Zdislava). Tuto jednotku musí se zákona o požární ochraně 133/85 

Sb.,zřizovat obec  povinně a odpovídá za jejich vybavení i proškolenost. Pokud v obci tato  jednotka není, musí obec 

zajistit smluvně tuto jednotku například v  jiné  obci. Tím ale může nastat situace při větších mimořádných událostech  

typu povodní, že stejně nejdřív nasmlouvané jednotky plní úkoly ve své obci a pak přichází až na řadu nasmlouvané 

obce. Proto je vždy lepší, když má obec svoji vlastní výjezdovou jednotku, která zajišťuje v obci  požární ochranu. Naše 

obec má v nynější době 12 členů výjezdové jednotky s kterými má obec uzavřenou dohodu o zařazení do této jednotky. 

V letošním roce naše jednotka už má na kontě 14 výjezdů. Výjezdy jsou různé od technické pomoci, přes čerpání vody, 

proplachu propustku, likvidace hmyzu a požár. Jsem rád , že tato výjezdová jednotka je  aktivní, fungující a navíc pomáhá 

při pořádání obecních akcí. Sdružení hasičů Čech ,Slezka a Moravy (SDH Zdislava). Sbor dobrovolných hasičů je občanské 

sdružení pracující na úseku  požární  ochrany. Řídí se zákonem č.83/1990 Sb.ve znění pozdějších předpisů,tedy zákonem 

„O sdružování občanů“. Pomáhají např. vychovávat malé  hasiče, organizují společenské akce, soutěže a pomáhají 

obcím na úseku  požární ochrany. I když se na první pohled zdá , že jde o jedno a to same, není tomu tak. Jsou to dvě 

rozdílné organizace, které se v obcích objevují. 

Covid-19 nás všechny od jara zasahuje, někoho více někoho méně. V dnešní době,  kdy přichází tzv. druhá 

vlna, opět nevíme co nás čeká. Proto bych Vám všem chtěl do tohoto období hlavně popřát pevné nervy, ať 

se Vám bacily Covidu 19 i jiné vyhýbají a všichni je ve zdraví přečkáme. Zbyněk Fetr, Váš starosta 

  

KONTAKTY: Úřad městyse Zdislava telefon: pevná linka: 485 178 172     Adresa: Městys Zdislava, Zdislava 3, 

Křížany, 463 53 http://www.mestyszdislava.cz                   E-mail: podatelna@mestyszdislava.cz    

Úřední hodiny:   pondělí: 14:00 - 18:00 a  středa: 8:00 - 10:00, 13:00 - 15:30    

 

Obecní knihovna, veřejný internet, půjčovní doba: čtvrtek 14-17 hodin  

Ordinační hodiny doktora: úterý 15-16 hodin (MUDr. Zdeněk Kleinhampl mobil 602458599)  

http://www.mestyszdislava.cz/
http://www.mestyszdislava.cz/


 ⫷  Zprávy ze ZASTUPITELSTVA  ⫸ 
Hřbitovní řád v platnosti od 21.8.2020, vyvěšen na webu městyse 

Pronájem hrobových míst je určen cenovým výměrem schváleným na veřejném zastupitelstvu dne 20. 8. 2020: 

 Pronájem hrobového místa do 2m2 100 Kč za rok 

 Pronájem hrobového místa nad 2m2 200 Kč za rok 

 

 V ceně je dále údržba hřbitova a vodné. Nájemní smlouvu na 10 (13) let je potřeba uzavřít na Úřadu městyse Zdislava

 
Komunální odpad pro rok 2021 Obec podporuje třídění odpadu. Svozová firma  navyšuje ceny za dotřídění zejména 

plastu a obci v současné době  vznikají vetší náklady na  tento svoz. Žádáme občany, aby se při třídění odpadu chovali 

ekologicky a vhazovali do kontejneru jen odpad, který tam opravdu patří. Dále je potřeba plně využít objemu kontejneru a to 

tím, že plasty budou sešlapané a papír poskládán. Cena za odvoz směsného odpadu občanů z domácností se již po dobu dvou 

let nenavyšovala, i když nám svozová firma zvedla ceny vývozů tříděného odpadu již dvakrát. Je tedy potřeba počítat s tím, 

že se cena na rok 2021 bude navyšovat. Výši bude schvalovat zastupitelstvo městyse na veřejném zasedání formou obecně 

závazné vyhlášky.  

 

 

Plánované akce   

10. 10. 2020 Bleší trh 15h 

24.10.2020 setkání nad 

kronikou v 16 h v hasičárně 

6. 12. 2020 rozsvícení 

vánočního stromu –  

za účasti  pěveckého sboru „A MY 

TAKY”   

31. 12. 2020 silvestrovský     

výšlap na Velký Vápenný 

 

 
 

Přispějte i vy svými myšlenkami na e-mailovou adresu: zdislab@seznam.cz 

Zpravodaj vydal Úřad městyse Zdislava. IČO 00481491, výtisk je registrován MK pod 

evid.číslem MK ČR E 22053   

Ohlasy občanů 🍃 Příspěvky čtenářů nejsou upravovány a nemusí odpovídat názoru 

vydavatele.  

 
 

Markéta Švaříková je zpět! Willkommen zurück! 
Nejedná se o druhé Zmrtvýchvstání, i když se Markéta objevila těsně před Velikonocemi. 

V pátek 4.4.2020 se s mírami 52 cm a 3970 g narodila v Podolské porodnici a od té doby 

dělá všem jenom radost. I když má trvalý pobyt v Praze, často jí zastihnete ve spodní části 

Zdislavy. S prababičkou jí spojují záliby v jídle, spánku a smíchu.  

Daša Švaříková 

Gratulujeme !!! 

 

 



 

🎻 OHLASY Z AKCÍ   🎻            

 

Svatojánský oheň Po období zákazů kvůli COVID 19 proběhlo setkání po sice mírné, ale 

dlouhé zimě, se sousedy u ohně. Místo tradičního pálení čarodějnic sportovní odpoledne s 

pálením ohně a večer na sále se Zdislavankou. Po fotbalovém zápase pěna pro děti,  oheň, buřty, 

a úprk před bouřkou. Komu se nepodařilo včas utéct musel se  převléct do suchého, aby mohl 

večer strávit  na sále a zazpívat si se Zdislavankou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Benefiční koncert v kostele sv. Jana 

Křtitele 5. září zorganizovala opět paní 

Nyplová, zazpíval soubor TUL Aurera 

Rosa se sólistou ND Luďkem Velem. 

Mezi dvěma silnými přívaly deště se 

sešlo v kostele k padesáti posluchačů. 

Působivý zážitek ze zpěvu pana Veleho 

umocnila ještě informace ze života paní 

Zdislavy skvěle podaná paní 

Konvalinkovou..  

Další, již tradiční, akce na podporu 

záchrany kostela, tentokrát 

křišťálového lustru. Pomocí minulých 

koncertů a dalších akcí pořádaných v 

kostele se podařilo letos opravit 

spadlou hřbitovní zeď 
 

Setkání nad 

kronikou v 

hasičárně v sobotu 

24.10.2020 v 16 

hodin 📖 
Čisté ruce, stare fotky a 

chuť zavzpomínat sebou… 

Upozornění:   

pokud někdo chcete 

dostávat noviny na 

svůj e-mail napiště, 

prosím, na 

zdislab@seznam.cz 

. Děkujeme za šití 

roušek, které jsme 

měli k dispozici na 

úřadě pro občany  a to 

paní Zdeňce 

Horváthové a  

     Boženě 

Přívozníkové 

 



)  
 
TJ Sokol Zdislava fotbal 
Rádi bychom i touto cestou chtěli poděkovat zastupitelstvu městyse Zdislava za spolupráci a výpomoc při financování 

našich kabin na fotbalovém hřišti ve Zdislavě.  

V nové sezóně jsme posílili tým o čtyři zkušenější hráče z VTJ Rapid Liberec a ze Žibřidic.  

Další nemalé poděkování patří pánům Přemyslu Dobrovolnému, Vaškovi Jislovi, Janovi Procházkovi, Dominikovi 

Zsigovi a Josefovi Procházkovi. Bez těchto lidí by se nám nepodařilo zrealizovat kompletní opravu vnitřních proctor 

kabin. Nyní má již každý tým k dispozici svou koupelnu.  

Nový ročník soutěže jsme zahájili 22.8. v Českém Dubu prohrou 6:1, následně ve Vesci prohrou 6:2. Doma 5.9. proti 

Hlavici jsme vyhráli 2:1.  

Další kola soutěže budou 26. 9. Rozstání B, 3.10. Nová Ves, 10.10. Chotyně, 17.10. Vratislavice B. 

Pro ty, kdo chodí podpořit náš tým, hrajeme domácí zápasy vždy v sobotu 10,30 h. Děkuji. Radek Dobrovolný

📖 📖   Z KRONIKY  •    

Výstavba železniční trati.  
Zedník Wenzel Fritsche z čp. 4 postavil domky čp. 187 (p. Tichá), 188 (nádraží) a 189 (p. Volejník) 
14. března 1899j bylo s velkým lomozem na sedmi různých místech započato se stavbou železniční 
trati.  
Požár V sobotu před dnem církevní slavnosti vypukl po třetí hodině požár v domku čp. 128 ( u lípy 
p.Theuser), ale než se mohl rozšířit , podařilo se ho uhasit. Během výstavby železniční trati byla 
v tomto domku umístěna stavební kancelář a také tam byli ubytováni stavební inženýři. V noci 
znenadání probudil inženýry ze spánku hlasitý křik koček. Díky tomu mohli oheň, který v místnosti 
vypukl a jehož jazyky již olizovaly stěny, včas uhasit. Mezi podezřelé ze založení požáru byl majitel 
domku Josef Alscher. Druhého dne časně ráno byl četníky zadržen a předán okresnímu soudu v Gabel. 
Odtamtud byl předán krajskému soudu do Reichenberku. Krátce na to se před soudním 
projednáváním v cele oběsil. 
Stávka Na jaře stávkovali dělníci. Jako důsledek toho byla při zahájení stavby založena provizorní 
četnická stanice. Byla umístěna v domku čp. 130 (mezi domky čp. 17 a 18- zbořeno). Počet mužů byl 
ze dvou rozšířen na 14. Po skončení výstavby byla tato četnická stanice zrušena. 
Vraždy. Během výstavby železnice, byly v obci spáchány dvě vraždy. První byla v listopadu 1899. 
Našla se ve stodole Josefa Pietche čp. 97 (Macoun) stranou přikrytá mrtvola Chorvata. Byl usmrcen 
bodnou ranou do krku. Pachatel byl Chorvat, který ale nebyl dopaden, protože včas zmizel.  
Druhá vražda byla spáchána na Italovi v noci z 1. na 2. února 1900 na ulici u domku čp. 3,(Obecní úřad), 
kde Ital druhého Itala bodnul ranou nožem do zad. Těžce zraněný se doplazil k domku čp. 
184(zbořeniště Tesařovi), kde se zhroutil a vykrvácel. Brzy ráno byla mrtvola nalezena. Pachatel, který 
byl v domku čp. 17 (Vítek)byl zadržen starostou Josefem Weikertem a řídícím učitelem Fridrichem 
Nedwedem a dalšími občany. Byl odveden do hostince Rudolfa Zimmra čp. 41 a odtamtud předán 
četníkům. Pachatel byl ale před soudem zproštěn viny. 
 
 
 

TRANSVERZÁLKA slaví 120 let svého bytí ❤... Kudy 

vedla, tudy sloužila lidem, z vesnic a měst, ležících 

podél její trasy :-)... A my, lidé z těchto vesnic a 

měst :-), jí moc přejeme, aby oslava těch 

stodvacetin byla krásná :-) 
 



SDH Zdislava  
Představujeme Sbor dobrovolných hasičů Zdislava – aneb, 

co možná všichni nevědí Sbor dobrovolných hasičů 

Zdislava.  Vznikl v roce 1871. V roce 2010 byl založen v 

obci Zdislava kroužek mladých hasičů (součást Sboru 

dobrovolných hasičů Zdislava). Od roku 2011 je starostkou 

sboru Ing. Magdaléna Slavíková, od roku 2016 je její 

zástupkyní paní Vladislava Rašínová. Ve výboru dále 

pracuje pan Jaroslav Karásek (jednatel), pan Tomáš 

Dobrovolný (velitel sboru), paní Ing. Karla Kochanová 

(hospodářka), slečna Zuzana Bartošová (revizorka účtu) a 

pan Jan Rýzl (preventista). Sbor se v poslední době věnuje 

především mládeži. K 31. srpnu 2020 je do kroužku 

přihlášeno 21 mladých hasičů do 23 let. Je málo sborů, kde 

mají více mladých hasičů než dospělých. Ve Zdislavě to tak 

je, neboť dospělých je pouze 17, z toho 5 členů je v 

důchodovém věku. V současné době má sbor hlavní sídlo v 

Křižanech (myslíme tím veškerý potřebný materiál pro 

výuku dětí). Pravidelně se zde scházíme každý pátek od 16 

hodin. Kdo chce chodí…. Ptáte se proč Křižany. Odpověď 

je jednoduchá, když se začalo s výstavbou nové hasičské 

zbrojnice, byli jsme osloveni, ať si veškerý materiál 

odvezeme, stará hasičárna se bourá a náhradní prostory 

nejsou. Pan starosta z Křižan nám podal ruku, a nutno dodat, 

že pořád ruku podává a tak se naším hlavním sídlem staly 

Křižany. Do sboru chodí děti jak z obce Zdislava, tak z obce 

Křižany. Je pravdou, že v poslední době je více dětí z Křižan. 

Kroužek mladých hasičů je jediný, kde se mohou děti 

sdružovat po škole, nemusí nikam dojíždět a zároveň se 

naučí základním hasičským dovednostem (práce s buzolou, vázání uzlů, zdravověda, požární sport, disciplíny TFA atd.). 

Mládež se pravidelně účastní jarního a podzimního kola „Hry Plamen“, soutěží v požárním sportu v blízkém okolí a na 

okrskové soutěži. V roce 2019 vyrazili mladí i do Dalešic (okres Jablonec nad Nisou) na noční soutěž. To byl 

opravdový zážitek. Starší hasiči si z Dalešic odváží 3. místo. Pan řidič prohlásil: „Jsem na ně pyšný“. A my na pana 

řidiče. Dále sbor od roku 2017 pořádá soutěž TFA JUNIOR, kde platí, že každý si jde za své. Pády, slzy, odřená 

kolena – zde si každý opravdu sáhne na dno. Této soutěže se v roce 2019 zúčastnilo 154 sportovců z okresu Liberec, 

Česká Lípa a Jablonec nad Nisou. Kromě zvládnutí hasičské tematiky mládež dokáže vyrobit vánoční svícny, 

namalovat vajíčka. Prosně obyčejné vesnické věci, na které se v dnešní době velice často zapomíná. Díky dotacím 

z Krajského úřadu Libereckého kraje, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Okresního sdružení hasičů 

sbor může fungovat (za rok 2019 činila výše dotací 48 434 Kč). Městys Zdislava v roce 2019 poskytl finanční 

prostředky ve výši 2 000 Kč. Oproti jiným sborům, které podporují obce, jsme možná trochu na chvostu, ale musíme 

se s tím prostě vypořádat…. Bez dotací bychom jen těžko pořizovali potřebný materiál pro mladé. Ještě několik 

potřebných překážek nám chybí, přiznává starostka sboru. Díky podpoře si můžeme dovolit pro mladé i soustředění. 

Mladí si na to zvykli, přes to prý vlak nejede. V roce 2019 jsme byli ubytováni v Ekologickém středisku v Hejnicích 

– velké kopce a krásné počasí. Letos hned první zářiový víkend 

vyrážíme na Malou Skálu. Dále následuje soutěž TFA JUNIOR 2020, 

která se koná 13. 9. 2020 v Křižanech u multifunkčního centra. Koncem 

září vyrážíme opět na noční soutěž do Dalešic a 24. října nás čeká 

podzimní kolo „Hry Plamen“ v Rozstání. Takže podzim je celkem nabitý. V 

kroužku pracuje také 5 dospělých, kteří zajišťují chod kroužku. 

Pravidelně se scházíme každý pátek od 16 hodin. Nesmíme 

zapomenout ani na rodiče, kteří jsou ochotni dle potřeby vypomoci. Je to 

náročné přiznává vedoucí mladých hasičů paní Rašínová, ale děláme to 

pro děti – pro novou generaci, která po nás nastoupí. Alespoň v to 

doufám. Vždyť děti práce ve sboru baví a chodí sem rády. Z malých hasičů, 

kteří v kroužku v roce 2010 začínali nám v roce 2018 dovršili 3 členi 18 let 

a stali se z nich plynule dospěláci - instruktoři. Paní Slavíková má 

složeny zkoušky rozhodčího požárního sportu, paní Rašínová je 

instruktorkou dětí a mládeže II. stupně. Z tohoto pohledu můžeme říci, že 

ve sboru tedy pracují kvalifikovaní.  
Ing. Magdaléna Slavíková,  starostka SDH Zdislava

   



 

 

 

 
🍄 Celostní muzikoterapeutická relaxace 🍄 

Podzim 2020 pátky:  23.10. , 13. 11, a 18. 12.  
ODPOČINEK, UVOLNĚNÍ, NAČERPÁNÍ SIL 

V parném letnim dni 10.8. se sešlo 14 posluchaček, atmosféra 

úžasná, nikdo nerušil hru, plně jsme mohly relaxovat na tomto 

úžasném duchovním místě. Ty, které byly v našem.kostele 

poprvé, byly uchváceny jeho atmosférou a skvělou akustikou.  

Správce  se kterým jsme roky spolupracovali dostal výpověd a 

konči, tak nastávaji obavy co bude dál... asi i z důvodu Corony 

19 se teprve den před muzikoterapií uklízel strom z půlnočni 

mše. Jak najit smysluplné využiti těchto nádherných prostor.  

Další muzikoterapie se uskutečnily v nové tělocvičně 

Obecního domu – bývalé šloly. 3. 6. a 18.9. 

Karimatky, deky, polštářky s sebou! Vstupné: dobrovolné 

Muzikoterapeut: ing. Petr Kopejska se na vás těší! - tel.: 739233577 www.pisneticha.cz 

 

Plechovkové zamyšlení III. Z kraje léta jsem si  

vyšla na krátkou procházku do lesa k Jítravě… 

 košík jsem měla plný ☺.  A. Babínová 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  


